

Индекс 54021

Издается с 16 марта 1971 года

СУББОТА, 8 ИЮЛЯ 1995 год. № 52

(6775) Цена договорная

## ЖАТВА-95

## С места страды

В шпоне земледельческой артельной бригаде СХП «Нива» уборочный конвейер реализуется в полном объеме и в лучшие технологические сроки. Руководит комплексом хлебоуборочных работ управляющий Владимир Петрович Дашкевич. Ему помогают Елена Николаевна Степанцева, техник-механик бригады Михаил Афанасьевич Огнев.

Знойные дни сменялись заметным похолоданием, резким изменением погоды. В разгар сенокосов и хлебоуборочных работ выпали дожди — они, хотя и незначительные, заставили руководство и земледельцев бригады, что называется, на ходу перестраиваться, на обмолоте валков ячменя приходилось использовать не только полевые дни, но и каждый погожий час.

В бригаде поставлен почасовой учет выполненных работ. Пестовый и четкий учет и контроль ведет бухгалтер Вера Ильинична Котова.

Изюминкой всей организации является точный расчет производимых работ, который позволяет технологическую цепь выстроить в стройную систему, чтобы не только собрать урожай сена, зерна, соломы, но и добиться высокого качества земледельческой продукции.

Несомненным успехом коллектива является своевременная заготовка сенажа и сена для общественного животноводства. Трудная зимовка (выроглад) молочнотоварных ферм приподнесла суровый урок. Значит, а тем более получать в оптимальных объемах животноводческую продукцию в холодные месяцы предстоящей зимы без необходимого запаса кормов, причем кормов хорошего качества, практически невозможно. Бесспорно, как правило, во все времена заставляла крестьян пускаться поголовье скота под нож.

Коллектив бригады сделал своевременный и правильный вывод. В лучшие технологические сроки снята на площади более 50 га зеленая масса эспарцета, провялены валки и заложены в траншею 331,6 т. высушенного сенажа. В такие же сроки с площади 35 га собраны хорошие урожаи отличного сена люцерны, заложены на хранение в сарды 82 т на МТФ № 2.

Коллектив МП № 2 на площади 40 га скошил овес с горохом и заготовил 192,1 т. от-

личного сена. Урожайность этих одновалковых посевов составила 46 ц/га готовой продукции. На анализ очевидно, что коллектив выполняет задание нормой в предстоящую зиму в количестве 370 т.

Об этом красноречиво свидетельствует труд механизаторов Сергея Алексеевича Волгодана, Александра Николаевича Фомина, Владимира Трофимовича Омельченко, Владимира Николаевича Горюдина, Александра Ивановича Кузьмина, Федора Константиновича Здоренко, Ивана Трофимовича Воропаева. Все они на своих тракторах с прицепами перевезли к месту хранения по 20-32 т корма.

Успешно ведет коллектив бригады жатку и обмолот башмак хлеба, а также бобовых культур. К примеру, озимый ячмень на площади 147,9 га без потерь убрал за три дня. Намолот составил 428,2 т урожайность — 28,9 ц/га. И хотя этот показатель несколько ниже запланированного — он все же неплохой.

Уборка осуществлена тремя комбайнами «Колос», которые можно было бы отметить юбилей. Каждый из них отработал 11 лет. Эти машины полностью использовали свои ресурсы и морально безнадежно устарели. Но благодаря заботам и заботливости зятя технического обслуживания на главе с техником-механиком М. А. Огневым, они в неплохом техническом состоянии.

Технология уборки ячменя в лентой бригаде весьма проста и точна: пришлось убирать и раздельно, и напрямую. Комбайнеры Юрий Борисович Кустов с помощником Иваном Терентьевичем Малахановым, Юрий Алексеевич Самарин с помощником Виктором Кузьмичем Мищуковым отличились добросовестным трудом и высоким качеством работы на свале ячменя в валки.

На обмолоте валков ячменя отличился комбайнер Юрий Павлович Бондаренко со своим напарником — сыном Алексеем, а также комбайнер Федор Петрович Матюшенко с помощником Петром Яковлевичем Бороненко и комбайнер Владимир Яковлевич Бузоверов с Виктором Яковлевичем Малеванным. Каждый из этих комбайнеров намолотил по 132-142-148 т отборного зерна.

В условиях меняющейся погоды земледельцы МП № 5 не

допустили порчи зерна: мехтой сохраняет урожай от первого до последнего асришша. В дело сохранения урожая большой вклад вносят слесари мехтой Ной Тимофеевич Чуш, Анатолий Иванович Ищенко. В условиях тотального дефицита запчастей и материалов они полностью привели в рабочее состояние все машины и агрегаты, машины для погрузки и перекидки зерна. Выполнив свои программные работы, они параллельно помогают восстанавливать старенькие и побитые комбайны. Это люди высокой квалификации. «Кудибны нашей бригады», — лестно отзывается о них В. П. Дашкевич. Он к числу добросовестных относит и слесаря полевого ремонта Василия Сергеевича Кириллова.

Александр Иванович Селиванов на автобусе «Кубань» бесперебойно доставляет работников бригады — утром на работу, вечером — с работы, в течение дня разносит обеды и ужины механизаторам.

Благодаря похвалам и коллектив работников мехтой. От их труда полностью зависит прием зерна и его доработка. Добросовестно трудятся Любовь Михайловна Купченко, Алла Степановна Майстренко, Таисия Андреевна Бузоверова, Надежда Владимировна Аннина, Наталья Григорьевна Трапезова, Надежда Владимировна Трапезова, Валентина Алексеевна Кольцова.

Бригада имеет благоустроенный кулестан. Здесь подведена вода к умывальникам, есть кухня с электропечью, просторная обставленная столовая, сауна с подогревом.

Мария Терентьевна Цесарь и Галина Николаевна Фомина умелые повара, готовят вкусные обеды, ужины. Жаль только, что повара СХП не обеспечивают столовую ежедневно свежим хлебом.

Прогноз показывает, что коллектив МП № 5 соберет 1993,1 т отборного зерна озимой пшеницы, а это показатель без малого соответствует договору между дирекцией СХП и коллективом бригады.

**П. ГОДИН,**  
представитель дирекции и ревкомиссии СХП «Нива».

9 июля — праздник почтовиков

## Поздравляем!

9 июля Федеральная почтовая связь двухгодичный юбилей со дня образования. В каждом доме работники почтовой связи — желанные гости. Именно они приносят в наши дома долгожданные письма от близких и родных, газеты и журналы, пенсии и пособия ветеранам и инвалидам. Выполняют свою нелегкую работу в любую погоду.

Администрация района поздравляет всех работников Федеральной почтовой связи с профессиональным праздником. Желаем успехов в работе, здоровья, радости, счастья, мира и покоя. Администрация района.

В РАЙОННОМ СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ.

## Шел серьезный разговор

На этот раз на расширенном заседании президиума районного совета ветеранов шел серьезный разговор о выполнении опубликованного несколько месяцев назад Закона о ветеранах, о предстоящих выборах в Государственную Думу.

Открыл и вел заседание председатель президиума районного совета ветеранов В. А. ТРИФОНОВ.

Как известно, опубликованный Закон о ветеранах дал большую надежду на улучшение условий жизни. Но он не выполняется. Выплата пенсий задерживается на месяц и больше. Как стало известно, предпринятая, различного рода организации, кооперативы пенсионному фонду Росенисковой Федерации должны на начало 1995 года по страховым выплатам 7 триллионов рублей. А где их взять, чтобы вовремя выплачивать пенсии пожилым людям.

Первым ответил на вопросы присутствовавших заместитель главы администрации района А. Н. Краев: почему установлено количество расхода воды на мойку автомашин и так дорого берут за справку по прохождению техосмотра, за проезд в автобусах?

Во первых, с водой в районе у нас туго и установленного количества кубометров воды на год вполне достаточно, чтобы автомобили всегда были чистыми. А вот плата за прохождение техосмотра — 68 тысяч рублей — это не на год, а на три. А что касается проезда в автобусах, то в каждом районе край-

не устанавливаются свои цены и льготы. У нас, например, ветеранам снижены цены на 50 процентов, а инвалиды ездят бесплатно. Администрация района выплачивает на эти цели транспортникам 12 миллионов рублей. В районе сейчас строятся пять домов-интернатов, где будут жить одинокие ветераны войны и труда.

На многие вопросы ответил и заместитель главного администратора района И. П. Костюков, в частности, о магазинах «Ветеран», которые должны улучшить обслуживание ветеранов и продавать товары по сниженным ценам, об оформлении архивных документов нуждающихся пенсионеров и другие.

Начальник управления социальной защиты населения Г. П. Фочинко конкретно рассказала о том, что они делают по своевременному обеспечению пенсиями ветеранов, но за последние время, как она отметила, ситуация изменилась в худшую сторону. Деньги краем перечисляются с большим опозданием. Обычно для выплаты пенсий раньше деньги поступали заранее, а вот на июль не перечислено ни рубля даже в конце июня.

Ответил на вопросы и главный врач районной больницы А. И. Сухин.

Председатель краевого совета ветеранов Г. К. Горлов подробно рассказал о том, что они предпринимают для улучшения жизни ветеранов. Он зачитал обращение к президенту и главе правительства по поводу Закона о ветеранах, который сейчас бездействует. Он говорил, какие меры принимаются об установлении льгот для ветеранов на проезд в автобусах, электричках, поездах, о владении телефонами и по другим проблемам. Конкретно ответил на задаваемые ему вопросы на самые различные темы.

Г. К. Горлов напомнил присутствующим о том, что приближаются выборы в Государственную Думу и в них должны принять участие все ветераны и избрать в нее своих представителей, которые бы там постоянно защищали интересы ветеранов.

бено в СХП «Старопапловское» (700 га), ООО «Коммань» (600), СХП «Зольское» (350), СХП «Нива» (300 га). По нашим подсчетам, с этих площадей можно получить еще не менее 12 тысяч тонн сена. Основной фактор, сдерживающий скашивание трав на сено, — это отсутствие исправной техники.

**И. ВИННИКОВ,**  
главный специалист по кормпроизводству управления сельского хозяйства.

**М. СЕВЕРСКИЙ.**

Пора заготовки кормов

## А травы простаивают...

Сейчас то время, когда западают кормами для общественного поголовья. По состоянию на 6 июля по району заготовлено 47723 тонны сенажа, т. е. план выполнен и уровень прошлого года превзойден. Наиболее ответственно подошли к делу в СХП «Старопапловское», здесь заготовили этого корма 7082 тонны, или в расчете на условную голову 4,7 тонны. В СХП «Марьинское» припасли сенажа 6700, столько же в ТОО

«Зубр» и 6910 тонн в ООО «Коммань» (по 2,3 — 2,6 тонны на условную голову). А вот факты иного рода. СХП «Нива» заготовило сенажа на условную голову только 1 тонну, колхоз «Советский» — 1,1, АКХ «Орловское» — 1,2 и ППЗ «Комсомолец» всего 0,9 тонны.

На этом фоне более о р м а л ь н о проводится работа в СХП «Старопапловское», где запасли свыше 1000 тонн сена, по 700 тонн загото-

вили СХП «Марьинское» и колхоз «Советский». И уж очень низкие темпы в АКХ «Орловское» (всего 37 тонн), СХП «Зольское» (150) и ООО «Коммань» (153 тонны).

Затянувшаяся уборка трав первого укоса по объективным и субъективным причинам привела к тому, что в большинстве хозяйств в связи с началом уборки зерновых, травы на корню простаивают, а объем работы предостиг еще большой и нео-





